

## 习近平春节前夕视察慰问驻天津部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福

新华社天津2月3日电(记者 梅常伟)中华民族传统节日春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日视察慰问驻天津部队,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

立春时节,津门大地万象更新。上午10时许,习近平来到天津警备区,在热烈的掌声中,亲切接见驻天津部队官兵代表,同大家合影留念。

习近平指出,过去的一年,驻天津部队坚决执行党中央和中央军委决策部署,各项工作扎实推进,重大任务完成出色,特别是有力支援天津防汛抗洪抢险,为保障人民群众生命财产安全作出了重要贡献。

习近平强调,新的一年,要深入贯彻新时代强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,扭住

打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,强化使命担当,狠抓工作落实,努力开创部队建设新局面,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

习近平最后强调,春节就要到了,全军部队要加强战备值班,维护好国家和社会稳定,确保全国人民过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。要搞好工作统筹,把官兵节日期间的生活安排好。何卫东等参加活动。

## 工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见

(二〇二四年一月一日)

推进中国式现代化,必须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。习近平总书记在浙江工作时亲自谋划推动“千村示范、万村整治”工程(以下简称“千万工程”),从农村环境整治入手,由点及面、迭代升级,20年持续努力造就了万千美丽乡村,造福了万千农民群众,创造了推进乡村全面振兴的成功经验和实践范例。要学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,坚持以人民为中心的发展思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事,不断取得实质性进展、阶段性成果。

做好2024年及今后一个时期“三农”工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚持和加强党对“三农”工作的全面领导,锚定建设农业强国目标,以学习运用“千万工程”经验为引领,以确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫为底线,以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点,强化科技和改革双轮驱动,强化农民增收举措,打好乡村全面振兴漂亮仗,绘就宜居宜业和美乡村新画卷,以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设。

### 一、确保国家粮食安全

(一)抓好粮食和重要农产品生产。扎实推进新一轮千亿斤粮食产能提升行动。稳定粮食播种面积,把粮食增产的重心放到大面积提高单产上,确保粮食产量保持在1.3万亿斤以上。实施粮食单产提升工程,集成推广良田良种良机良法。巩固大豆扩种成果,支持发展高油高产品种。适当提高小麦最低收购价,合理确定稻谷最低收购价。继续实施耕地地力保护补贴和玉米大豆生产者补贴、稻谷补贴政策。完善农资保供稳价应对机制,鼓励地方探索建立与农资价格上涨幅度挂钩的动态补贴办法。扩大完全成本保险和种植收入保险政策实施范围,实现三大主粮全国覆盖,大豆有序扩面。鼓励地方发展特色农产品保险。推进农业保险精准投保理赔,做到应赔尽赔。完善巨灾保险制度。加大产粮大县支持力度。探索建立粮食产销区省际横向利益补偿机制,深化多渠道产销协作。扩大油菜面积,支持发展油茶等特色油料。加大糖料蔗种苗和机收补贴力度。加强“菜篮子”产品应急保供基地建设,优化生猪产能调控机制,稳定牛羊肉基础生产能力。完善液态奶标准,规范复原乳标识,促进鲜奶消费。支持深远海养殖,开发森林食品。树立大农业观、大食物观,多渠道拓展食物来源,探索构建大食物监测统计体系。

(二)严格落实耕地保护制度。健全耕地数量、质量、生态“三位一体”保护制度体系,落实新一轮国土空间规划明确的耕地和永久基本农田保护任务。改革完善耕地占补平衡制度,坚持“以补定占”,将省域内稳定利用耕地净增加量作为下年度非农建设允许占用耕地规模上限。健全补充耕地质量验收制度,完善后续管护和再评价机制。加强退化耕地治理,加大黑土地保护工程推进力度,实施耕地有机质提升行动。严厉打击非法占用农用地犯罪和耕地非法取土。持续整治“大棚房”。分类稳妥开展违规占用耕地整改复耕,细化明确耕地“非粮化”整改范围,合理安排恢复时序。因地制宜推进撂荒地利用,宜粮则粮、宜经则经,对确无人耕种的支持农村集体经济组织多途径种好利用好。

(三)加强农业基础设施建设。坚持质量第一,优先把东北黑土地地区、平原地区、具备水利灌溉条件地区的耕地建成高标准农田,适当提高中央和省级投资补助水平,取消各地对产粮大县资金配套要求,强化高标准农田建设全过程监管,确保建一块、成一块。(下转A3版)



2月1日,市委书记王琛看望慰问老同志李强增。(本报记者 陈伟平 摄)

本报讯(记者 陈立萍)在春节即将到来之际,2月1日,市委书记王琛看望慰问老同志李强增、刘子福,向他们致以诚挚问候和新春祝福。

“春节快到了,我提前来给您拜年,祝您新春愉快,健康长寿,阖家幸福!”每到一处,王琛都亲切询问老同志的身体状况和生活情况。看到老同志精神状态、身体状况良好,王琛感到由衷高兴,感谢老同志为玉林发展作出的积极贡献,认真听取他们对玉林发展的意见建议。

王琛说,过去一年,全市上下同心协力,各项事业发展取得新进展新成效,尤其在产业发展、向海图强、玉商玉工回归、营商环境、城市形象、城市品牌、民生事业、社会稳定等方面都迈上了大台阶。“清白一生老来好”,正成为全市干部的共识。这些成绩的取得是历届班子接力奋斗的结果,更离不开老领导、老同志打下的坚实基础、作出的

重要贡献。今年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年,也是玉林乘势而上、大有可为的重要一年。当前,我们正深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求,锚定建设清廉繁荣文明和谐美丽新玉林“1158”目标任务体系,解放思想、创新求变,向海图强、开放发展,奋力谱写中国式现代化玉林篇章。希望老同志在保重身体的同时,继续发挥政治优势、经验优势、威望优势,多提宝贵意见和建议,为建设清廉繁荣文明和谐美丽新玉林贡献智慧和力量。老同志是党和国家的宝贵财富。各级各部门要用心用情、精准精细做好各项服务,多为老同志办实事、做好事、解难题,为老同志舒心生活、发挥余热创造良好条件。

老同志心系玉林发展,点赞身边的喜人变化,对玉林各项事业所取得的成效给予充分肯定,表示将一如既往地关



2月1日,市长张惠强看望慰问老同志苏荣纲。(本报记者 陈东 摄)

支持玉林发展,积极建言献策,相信在市、市政府的带领下,玉林明天会更加美好。

又讯(记者 梁华)2月1日,在春节即将到来之际,市长张惠强看望慰问了老同志苏荣纲、吕坚,为老同志送去党委、政府的关怀和新春佳节的祝福。

“您平时身体怎么样?”“有什么困难问题需要帮助解决?”张惠强来到老同志苏荣纲、吕坚家中,亲切询问他们身体状况、日常生活等,向他们汇报全市2023年经济社会发展情况和今年主要工作安排,并向他们致以亲切的问候和美好祝愿。张惠强表示,2023年,全市上下牢记嘱托、感恩奋进,团结一心、克难攻坚,全力以赴拼经济、稳增长、促发展、惠民生,携手绘就了玉林现代化建设的精彩画卷。玉林的发展饱含着老同志的关心支持和辛勤付出。市委、市政府将大力弘扬老一辈的光荣传统和优良作风,接续奋斗、久久为功,锚定

建设清廉繁荣文明和谐美丽新玉林“1158”目标任务体系,解放思想、创新求变,向海图强、开放发展,大力实施“东融、西联、南向、北辐”开放战略,加快构建“通江联河达海”新格局,全力打造粤港澳大湾区重要战略腹地先行城市、平陆运河经济带核心城市、新兴临港工业城市、现代制造城市、广西向海图强新增长极,奋力谱写中国式现代化建设的精彩画卷。玉林的发展饱含着老同志的关心支持和辛勤付出。市委、市政府将大力弘扬老一辈的光荣传统和优良作风,接续奋斗、久久为功,锚定

支持玉林发展,积极建言献策,相信在市、市政府的带领下,玉林明天会更加美好。

## 王琛张惠强开展春节慰问活动 把关怀和温暖送到群众心坎上

本报讯(记者 陈立萍)2月1日至2日,市委书记王琛看望慰问农村困难党员、参战退役军人、优秀人才代表、劳动模范、玉商回归企业代表等,把关怀和温暖送到他们的心坎上。

“家里现在月收入有多少?”“还有什么困难?”在北流市新圩镇河村,王琛来到农村困难党员卢鸿绍家中,与他亲切交谈、嘘寒问暖,详细询问其身体和生活状况,认真倾听他的需求,鼓励他坚定信心、保重身体,在各级党委、政府的帮助下,继续努力奋斗,生活会越过越好。王琛要求全市各级党组织扎实开展走访慰问生活困难党员、老党员、老干部活动,积极主动帮助解决实际困难和问题,让基层党员、干部、群众切实感受到党组织的关心关爱。

67岁的朱乃禄曾因作战英勇荣立战时二等功。在朱乃禄家中,王琛与他回忆起了昔日的峥嵘岁月,叮嘱有关部门弘扬拥军优属的优良传统,广泛开展形式多样、内容丰富的群众性国防教育活动,持续营造崇军拥军、拥政爱民浓厚氛围。

池昭就是广西玉柴机器股份有限公司模具钳工首席工种技能大师,他带领团队打破了国外四气门气道核心技术的垄断,曾获2023年“大国工匠年度人物”、全国劳动模范、中华技能大奖、全国

技术能手等荣誉。王琛对池昭等优秀人才为玉林经济社会发展作出的贡献表示肯定,希望他在技术研发、人才培养、技能传承等工作上继续发力,努力在关键核心技术上取得新突破,在推动企业发展进步、助力当地经济社会高质量发展中再立新功。希望玉柴继续坚持科技创新,在新能源动力领域展现新作为,取得新成效。相关部门要下大力气做好人才服务保障,为全市各行业优秀人才全面施展才华创造良好环境。

呼吸内科专家张九进是玉林市红十字会医院院长,多年来总是冲锋在抗疫第一线。王琛对张九进等广大医务人员为医疗健康事业作出的努力表示感谢,希望继续发挥好业务特长,做好医疗救治、健康服务、科研攻关、学科建设、人才建设等工作,为提升全市医疗卫生服务水平贡献力量。

玉商玉工回归是我市当前重点工作之一。玉商和回乡创建了北流帝森新材料有限公司,致力为家乡招商引资促发展,大力支持家乡公益事业。王琛鼓励他继续发挥引领作用,带动更多玉商玉工回归建设家乡,推动更多外地企业家到玉林投资兴业,为玉林经济发展作出更大贡献。

市委常委、统战部副部长邓国忠参加慰问。

又讯(记者 梁华)2月1日,市长张惠强走访慰问武警玉林支队、优秀人才代表、道德模范、农村困难党员、留玉过年农民工、低保户、脱贫户等,为他们送去党和政府的温暖关怀,并向他们致以新春的问候和美好的祝愿。

在武警玉林支队,张惠强与部队官兵亲切交流,详细了解部队建设、日常训练、工作生活等情况,共叙军民鱼水深情,共话军地融合发展。张惠强表示,过去一年,武警玉林支队发扬拥政爱民的光荣传统,积极参与抢险救灾、安全稳定等工作,为全市高质量发展作出了重要贡献。希望广大武警官兵一如既往地关心支持玉林发展,地方政府也将义不容辞地服务保障部队建设,共同谱写新时代军爱民、民拥军的新篇章。

广西华原过滤系统股份有限公司过滤系统研究院院长梁新波曾荣获2020年度玉林市“最美科技工作者”、2023年广西百名企业“创新达人”称号。来到该公司,张惠强与梁新波座谈交流,详细了解他的工作生活情况。张惠强表示,玉林正推进新型工业化,构建富于玉林特色的现代化产业体系。希望梁新波和广大优秀人才继续发挥专长优势,加强技术创新,加大研发力度,助推企业做大做强,为玉林工业高质量发展作出更大贡献。

在玉州区玉城街道北辰社区,张惠强

走访慰问了道德模范李献。李献是玉林红豆义工协会秘书长,荣获玉林市第三届道德模范称号。张惠强与李献亲切交谈,详细了解其生活和工作情况,充分肯定了她在志愿服务和社会公益事业方面发挥的作用。希望李献继续发挥模范带头作用,用自己的道德实践带动和感染更多的人,用榜样的力量引领文明道德风尚。

在玉州区南江街道广恩村,张惠强走访慰问农村困难老党员田宗阶,低保户田祖勇,脱贫户田远贵、田宗新,关切询问还有哪些困难需要帮助,仔细过问平时关心关爱政策落实情况,鼓励他们坚定信心、保持乐观心态,在党委、政府和各方面帮助下,努力克服困难,把日子越过越好。各级各部门要对困难群众生活多一份关心、多一份温暖,确保困难群众基本生活不受影响、生活水平不断提高。

在江语城项目所在地,张惠强慰问留在玉林过春节的建筑农民工,感谢他们为玉林经济社会发展作出的贡献,并通过他们向坚守岗位的广大项目建设者等致以诚挚问候和新春祝福,叮嘱有关部门和项目负责人,要确保春节期间施工质量和安全,用心用情做好留岗人员生活服务保障工作,让大家安心工作、开心过年。

## 中国共产党玉林市第六届 纪律检查委员会第四次全体会议公报

(详见A2版)